

六月， 是雨的季节

□李露



五月的阳光散去，雨水开始主宰六月的岳州城。

我喜欢雨，喜欢风，喜欢阳光以及之外的多种气象，可在夏季，阳光的日子多了，会让人喘不过气来，我便不太喜欢夏天的太阳了，其实很多人都不喜欢。

六月的雨，时而温柔时而猛烈，如心思难以揣摩的情人。昨日雨菲菲，我愿在雨中踱步，感受清凉与柔美；今早却狂乱，让人迈不开步，即使打着雨伞，伸出脚便湿了身。只得悻悻然安坐家中或是办公室内，望雨兴叹。

桌上几支栀子花，开了好几天了，颜色也从洁白到杏黄，有颓落的迹象，却还散发脉脉的馨香，浓一波淡一波，让空气多了一种说不清的亲近感。电风扇无聊地摇头，将室外的人声隔断，哪怕再大的喧闹，都如风掠过耳旁，不曾留下印记。唯有窗外的雨声，密一阵疏一阵，连绵不绝，像落到心里，让我恍惚间，总要思考些什么。

工作清闲的最大好处不是轻松，是让自己有更多时间修炼与思考。柏拉图说：思考是灵魂的自我谈话。而拉马丁说：人凭借思考而能变成神。雨天的最大好处不是凉爽，是在思考中感悟与提升。我们的身体永远与神无关，但灵魂可以。当我在雨天闭目冥想，天地空灵，素日诸多杂念被清洗、被流逝，只剩下干净的

情绪，那时间，即便人到中年，也可以如孩童般单纯。

眼睛最近花得厉害了些。平日不离手的手机，常常搁在一旁，少看一些热点焦点，也少看一些家长里短。这样的日子过了好些天，倒觉得很舒服：因为蓝光的刺激少了，眼睛舒服了很多；有更多时间陪着可爱的猫咪们了，心情舒详了很多；也不用时时盯着看朋友圈的悲欢离合，情绪舒缓了很多。六月的雨，可以让我在没有手机的时间里，对琐碎的生活多一些感受，让平常的日子多一些温润与诗意，时光愈加美好了。

早上去南湖跑步，恰好雨停，大汗淋漓地返回时，路过那个小小荷塘，见粉红的荷花若隐若现，心中一动：又是一季荷花盛开的时节了。因为昨日的雨，荷叶上满是晶莹的水——水珠儿、水片儿，远远望去，如大大小小的水晶落在翠绿的荷叶上，轻风吹过时，微光四处流动。为这妙不可言的美景，我停下脚步，伏在木质栏杆上，将手机伸到我手臂能至的最远处，拍下一支才露尖尖角的小荷。再往前行几步，一朵粉色荷花在层层叠叠、高高低低的荷叶中，清丽地绽放，风姿绰约，却没有一丝媚态。难怪周敦颐独爱莲花，出污泥而不染，乃世间少有的品性呢！花如此，人亦如此。

到家后不久，又下起了雨，是一场暴雨，天色很暗，人世间，却因雨的洗礼，变得鲜艳、生动起来。

血染的桃花

□黎孝民

我披着一身的烟雨，走进西塘镇上山下乡旅游生态农庄。

黄昏时分，微雨初停，斜阳的笑脸在流云中忽隐忽现。柔软的春风，将眼前的风景一道道划开。整个农庄环绕在涂家冲山塘的四周，夕阳下，漫山遍野的桃花倒映在清澈如镜的塘水中，印染成了一塘满目流霞的嫣红。我穿过山丘高低错落、平平仄仄的桃林，在桃花的诗意里行走。桃花熏香的风，牵扯着我的衣角，沾满了湿漉漉的缠绵。

在上山下乡旅游生态农庄刘总的陪伴下，我们爬上涂家冲塘边的山丘，站在革命英烈纪念馆前，听春鸟鸣唱，看柳色新绿，赏桃花成霞……

触景生情，刘总无不感慨地对我说，我们上山下乡旅游生态农庄是2009年正式启动的，占有山地面积1200亩，选址在金黄村刘祥子屋场附近的涂家冲塘周边的几座荒山上。

接着，他又跟我讲述了一个生动感人的革命故事。他说，如果说特色是旅游之魂，那么文化就是特色之基。我们的农庄历史文化底蕴深厚，建党初期（1926—1930），岳阳县苏维埃政府主席刘正堂，秘书长刘济川带领刘坤山、刘万和、刘衡清等一批优秀共产党员，经常到刘祥子屋场后山神庙（现上山下乡生态旅游生态农庄击鼓台）召开秘密会议，发展革命组织，并为贺龙在湖北洪湖领导的红军运送枪支弹药。他们积极从事革命事业，后来都成了光荣的革命烈士（注：《巴陵英烈传》《岳阳县志》《湖南烈士英名录》均有记载）。为了不让后人尤其是青少年一代记住那段光辉的红色革命历史和那些英雄革命烈士，烈士刘济川的孙子——

湖南典范生态农业股份有限公司董事长刘修彬和广大村民决定在革命烈士生前经常召开秘密会议的地方击鼓台修建了一个革命英烈纪念馆。并将建党以来的所有革命烈士集中到纪念馆供后人扫墓祭奠，同时宣传烈士们的英雄事迹，对青少年进行爱国主义教育。另外，从2017年至今，已举办了三届以“赏桃花景，享山村乐”为主题的“西塘桃花节”，为西塘的桃花之乡、水果之乡作出了广泛的宣传。当前，西塘镇人民政府正在全力推进“全域旅游”，湖南典范生态农业股份有限公司以此为契机，抢抓“建设美丽乡村”、“建设美丽幸福新湖南”、“建设岳阳游港河生态旅游示范区”、“建设西塘仿古古镇”等机遇，着力打造以红色土地、红色旅游、红色文化为特色的旅游景区和岳阳市江豚协会环境保护宣教基地、岳阳市广播电视大学农民大学生培养计划专业教学实践基地，让游客感受到了一种自然之旅、田园之旅、感恩之旅，为振兴西塘乡村经济起到了重要的作用。

原来，西塘怒放的桃花，如血如火，是革命烈士用鲜红的血液浸染而成，是用革命的火把映红而成。它与红颜无关，与胭脂粉黛的江南女子无关，却是无数的革命先辈们抛头颅洒热血，才换来了今天的新面貌。他们以美好的青春渲染了那一春的繁华，生命飘远，散落花瓣满径，那铺满一地的，是烈士们鲜红的心血与高尚的灵魂……

这一晚，我夜宿农庄。西塘的美景一次次在眼前回放，让我心跳不止。夜凉如水，蛙鸣如鼓，我枕着先烈们鲜血染成的桃花与弥散在夜空中浓烈的花香渐渐入眠。

图说
我们的
价值观

绿色生活



低碳出行
GREEN LIFE 为您点赞

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强

低碳生活 绿色出行

一起维护我们赖以生存的地球
共同建设我们美好的生态家园